                Compte-rendu de la visite au musée d’Histoire naturelle.

    Dans le cadre de la classe projet de 4.3 nous sommes partis au muséum d’Histoire naturelle de St Germain en Laye. Nous sommes remontés il y a trois millions d’années pour prouver que tous les Hommes viennent du même endroit et que donc ils ne sont pas différents. On ne peut donc pas parler de racisme. Le changement de couleur de peau est dû à un changement climatique.
   L’Homme apparaît il y a trois millions d’années. Il appartient à la famille des primates. L’Homme avait déjà la possibilité de marcher mais il ne l’a pas exploitée car il n’en avait pas besoin pour se déplacer dans les arbres.  Lorsque l’environnement change  et que la savane apparaît, il développe la fonction de marcher sur les pattes arrière ce qui lui permet de se déplacer, de voir plus haut dans les hautes herbes et d’effrayer les prédateurs. Les autres singes s’éteignent ou restent dans les pays de forêt dense.  C’est la sélection naturelle.
L’un de nos ancêtre les plus anciens est l’Homo Erectus :
  L’homo Erectus était un très grand marcheur, il se nourrissait d’animaux déjà morts ou de hyènes qu’il piégeait. Il vit dans des grottes mais il reste nomade.  Il fabrique la sagaie et le propulseur. Son biface pèse environ 1.5 kg. Les premières sépultures apparaissent. 
    Il peint des animaux dans les grottes. C’est un grand pas dans l’histoire. Les hommes ont la même pensée d’un objet et ils le reconnaissent.
  Au fur et à mesure son visage se développe, la taille du cerveau augmente, les arcades se développent et le front apparaît.

  L’homo Erectus découvre également le feu. Il le domestique vers -700 mille ans av - J.C.  
    Selon les lieux ou les Hommes vivent, ils présentent des différences, mais en aucun cas on ne peut parler de différentes races
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